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RÅD/NÆVN: Fritidsnævnet 2018 - 2021 MØDE NR.:   6/2021  

SAGSTYPE: Referat MØDEDATO: 6. december 2021 

MØDESTED: Lynge Idrætsanlæg, det store 
mødelokale 

 

MØDETID: kl. 17.00-20.00 

INVITEREDE:  
Poul Møller Hansen (formand) (Hovedområde 2, Allerød Idræts Union) 
Merete Them Kjølholm (Kultur- og Idrætsudvalget (RV)) 
Theodore Gbouable (Kultur- og Idrætsudvalget (S))  
Lena Becker (Hovedområde 1, DOF Fritidsskoler) 
Kim Barslev (Hovedområde 1, LOF Øresund)  
Dorte Paludan (Hovedområde 2, Allerød Idræts Union) 
Steen Hagstrøm (Hovedområde 2, Foreningssamvirket Pensionisthuset) 
Torben Olesen (Hovedområde 2, Børne- og ungdomsorganisationernes 
samråd og Allerød Ungdomsskole) 
Fred Sluter (Nyvalgt formand for Børne- og ungdomsorganisationernes 
samråd deltager som gæst på mødet) 
Henrik Bo Frederiksen (Hovedområde 2, Børne- og 
ungdomsorganisationernes samråd) 
Jørn Winther Jepsen (Repræsentant for det selvorganiserede fritidsliv) 
Peter Bent (Repræsentant for foreninger som har aktiviteter for 
handicappede) 
Hans Dyrby Kloch (Teknisk chef, Allerød Kommune) 
Jacob Poulsen (Leder af fritidsområdet, Allerød Kommune) 
 

AFBUD:  
Poul Møller Hansen (formand): Suppleant Morten Fritz Rasmussen er 
indkaldt.  
Steen Hagstrøm 
 

EJ MØDT: 
Kim Barslev 
Henrik Bo Frederiksen 
Dorte Paludan. Suppleant Else Vad er mødt i stedet. 

 
1.  
17.00-17.05 
 

Godkendelse af dagsorden og referat af ordinært møde afviklet d. 
11. oktober 
 
Under dette punkt serveres aftensmad (Flæskesteg med det hele). 
 
Dorte Paludan har bedt om at følgende punkter bliver optaget på dagsordenen: 
 

 FH Hallen og brugernes fremtid, hvor skal de være. 
 

 Det nye folkeoplysningsudvalg og ikke mindst udpegning af medlemmer.  
             Valgmøder? 
 
Jørn Winther Jepsen har bedt om at følgende punkter bliver optaget på dagsordenen: 
 

 Sag om Samarbejdsstruktur på Fritidsområdet – behandling af høringssvar / 
Valgprocedure for Folkeoplysningsudvalget 

 
 Redegørelse for sagsforløb vedr. lokaler til Lillerød Vægtløftningsklub. 

 
 Evaluering af Fritidsnævnets arbejde 2017-21         

 
 Prisoverrækkelser – procedure og indstilling om indhold og forløb         

 
Punkterne er indsat i dagsordenen. 
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Bilag Referat fra møde i Fritidsnævnet den 11. oktober se det her: 
https://www.alleroed.dk/politik/raad-og-naevn/fritidsnaevnet 
 

Referat  
 

Beslutning og 
ansvar 

Der byttes rundt på pkt. 2 og 11. 
 
Dagsorden og referat er godkendt. 

 

 
2.  
17.05-17.20 
 

Gensidig orientering  
Orientering 
 

1. Kultur- og Idrætsudvalget (Merete og Theodore) 
2. Forvaltningen 
3. Hovedområde 1 (Lena og Kim) 
4. Hovedområde 2 (Poul, Dorte, Henrik, Torben, Steen og Peter) 
5. Allerød ungdomsskole (Torben) 
6. Det selvorganiseret fritidsliv (Jørn) 

 
Øvrige: 
 

7. Allerød X og Tværs 
Bilag  
Referat Aftensmad udskudt til kl. 18 

 
Merete:  
Underskrevet partnerskabsaftale. Vi ville gerne have lavet et stort 
festarrangement – men pga. Covid-19 var dette ikke muligt. Aftalen er 5 
årig. 
 
Nyt udvalg: Konstitueringen Sker i januar: Merete, Theo, Jørgen 
Johansen, Eric B og Michael Nørregaard. 
 
Nyt udvalgsnavn: Kultur-, idræts- og fritidsudvalget – KIFU. 
 
Lena:  
Voksenområdet har ikke prioritet her i kommunen. Vi mangler lokaler med 
værkstedsfaciliteter/kreative lokaler mv. 
 
Torben:  
Ungdomsskolen har 2 lokaler – måske kan vi finde ud af noget? 
 
Else:  
Vi er meget glade for DGI aftalen og glæder os til samarbejdet.  
 
Boder på MD Madsensvej – invitationen måtte gerne komme lidt før – By 
forum. 
 
Torben: 
BUS har afholdt 2 generalforsamlinger – vi har valgt ny formand: Fred 
Sluter, som deltager her på mødet. 
 
Peter: 
Har ikke noget. 
 
Torben:  
Vi har formuleret indstillinger til børne- og skoleudvalget vedr. 
sammenlægningen af klubber mv. 
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Jørn:  
Vi er glade for at vi bliver repræsenteret i det ny udvalg. Vi vil gerne mere 
med i den ny politik. 
 
Allerød på X og Tværs:  
Lodtrækning om 2 plakater, der er i lavet i samarbejde med Danmarks 
Naturfrednings forening. 
 
 

Beslutning og 
ansvar 

Taget til efterretning.  

 
3.  
17.20-17.25 
 

Partnerskabsaftale DGI 
Orientering 
 
På mødet den 25. oktober i Kultur- og Idrætsudvalget godkendtes 
partnerskabsaftalen med DGI, idet der, under punkt 7 i 
partnerskabsaftalen, blev præciseret, at der er tale om 
medarbejderressourcer af 450 timer. 
 
 
Aftalen bliver underskrevet på borgmesterens kontor den 30. november 
2021. 
 

Bilag Du finder referat og bilag fra Kultur- og Idrætsudvalgets møde den 25. 
oktober, punkt 4: https://www.alleroed.dk/politik/dagsordener-og-
referater/udvalg/dagsorden?agendaid=f3974fd8-598c-4cff-8c23-
0cfc149dc0b1&searchText= 
 

Referat  
Fint arrangement på rådhuset. 
 
Merete:  
Foreningerne får en invitation til et møde, hvor man kan høre om hvad 
aftalen kan bruges til. 
 
AIU:  
Send gerne information vedr. aftalen ud til alle foreninger: Hvad går 
aftalen ud på? Hvad kan vi som forening bruge aftalen til? Hvad går det ud 
på? Således at foreningerne ikke føler at de bliver pålagt noget – men at 
det giver dem nogen muligheder. 
 
Jørn:  
Jeg bemærker at Folkeoplysningsudvalget er kommet med i styregruppen. 
 

Beslutning og 
ansvar 

Send information om aftalen ud til foreningerne. Forvaltning
en 

   
 
4.  
17.25-18.00 
 

Prisuddeling 2022 og frem 
Beslutning 
 
Kultur- og Idrætsudvalget besluttede den 1. marts 2021, at aktørerne på 
fritidsområdet skulle høres, i forbindelse med nytænkningen af 
prisuddelingen.  
 
På mødet blev det også besluttet, at prisuddelingen i 2021 for 2020 om 
muligt skulle afholdes i august/september 2021, styregruppen 
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præciserede efterfølgende, at det med fordel kunne ske i forbindelse med 
Aktiv Fritid, der efterfølgende blev aflyst.  
 
Fritidsnævnet skal i denne forbindelse udarbejde de konkrete kriterier, 
priser samt beslutte afviklingen af arrangementet i 2022 og frem. 
 
Der har pga. af Corona ikke været så stor aktivitet for idrætsbrugerne, og 
det foreslås derfor at uddelingen for 2020 og 2021 sker samlet i 2022 
efter de nye retningslinjer. 
 

Beslutning Kultur- og Idrætsudvalget 2018-2021 den 27-09-2021: 

 At afviklingen skal ske i forbindelse med afvikling af Aktiv Fritid. 
 At priserne opdeles i nedenstående tre kategorier, der omfatter det 

samlede kultur-, idræts- og fritidsliv: 
 
 Pristype nummer et uddeles for en særlig frivillig indsats. 
 Pristype nummer to uddeles for en særlig social indsats for inklusion 

af borgere i et fritidsfælleskab. 
 Pristype nummer tre uddeles til en særlig udøver-præstation der er 

opnået i en lokal eller regional kontekst. 
 
 At udarbejdelse af de konkrete kriterier og priser og afviklingen af 

arrangementet forankres i Fritidsnævnet. 

 

Beslutning Fritidsnævnet den 11-10-2021: 

 

Forslag og ideer til hvordan, hvornår og hvorhenne arrangementet 

Prisuddeling skal foregå, skal indsendes til Torben Olesen inden den 26. 

november 2021. Punktet behandles på møde i Fritidsnævnet den 6. 

december. 

 

Allerød Idræts Union har indsendt et diskussions oplæg til hvordan 

Prisuddelingen 2022 og frem kan foregå. 
 

Bilag AIU: Pris uddeling 2022 og frem Diskussionsoplæg fritidsnævnet 
 

Referat Det nye folkeoplysningsudvalg skal snarest nedsætte en arbejdsgruppe, 
der tager beslutning om ovenstående. 
 
 
 
 

Beslutning og 
ansvar 

Det nye udvalg får udleveret Fritidsnævnets 
diskussionsoplæg. 
 
Det nye udvalg nedsætter en arbejdsgruppe 

Forvaltningen 

 
Aftensmaden serveres kl 18 
 
5.  
18.20-18.50 
 

Valgprocedure for den nye Folkeoplysningsudvalg 2022-2026 
Beslutning 

 



Side 5 af 13 
 

Fritidsnævnet skal beslutte en valgprocedure som indstilles godkendt på 
Kultur- og Idrætsudvalgets ekstraordinære møde den 16. december. 
 
JWJ har ønsket at Fritidsnævnet også drøfter sammensætningen af det 
nye Folkeoplysningsudvalg, der blev godkendt på Byrådsmøde den 18. 
november. 
Der udsendes invitation til valgmøderne den 17. december, forudsat at 
Kultur- og Idrætsudvalget, Økonomiudvalget og Byråd har godkendt 
valgproceduren på deres møde den 16. december. Samtidig annonceres 
der efter selvorganiserede, der kunne ønske at deltage. 
 
Valgmøderne forventes afholdt i uge 2: den 10.-13 januar. Forudsat 
Covid-19 restriktionerne tillader det, afholdes valgmøderne i Centerhallen. 
  
Det forventes, at fagudvalgene forelægges anbefalingerne fra 
foreninger, aftenskoler og brugerråd på deres møde i januar/februar 2022 
og også her udpeger egne medlemmer til Folkeoplysningsudvalget. 
 
Der er ikke krav til sammensætning, opgaver og kompetencer for udvalget 
ud over dem, som står beskrevet i folkeoplysningsloven § 34 og § 35. Det 
betyder, at byrådet kan sammensætte udvalget, så længe de foreninger 
og oplysningsforbund som kan modtage tilskud jf. folkeoplysningsloven 
kapitel 3, er repræsenteret. 

 

Beslutning Kultur- og Idrætsudvalget 2018-2021 den 22-11-2021: 

Fritidsnævnet høres i sagen. Punktet genoptages på et ekstraordinært 

udvalgsmøde den 16. december. 

 

Beslutning Allerød Byråd 2018-2021 den 18-11-2021: 

Kultur- og Idrætsudvalget anmodede, på udvalgsmødet den 6. september, 
de største aktører (Fritidsnævnet, Allerød Kommunens 11 brugerråd, 
bibliotekernes bestyrelser, Lokal Historisk Arkiv og Forening, Allerød 
Ungdomsskole, Allerød Musikskole, Allerød Bios Venner, Allerød Idræts 
Union, Børne- og Ungdomsorganisationernes Samråd, og Allerød 
Kommunes aftenskoler) om input og forslag til alternativ strukturering af 
det lovpligtige udvalg for så vidt angår sammensætning, udpegning og 
kompetence.  

Byrådet godkendte 18. november indstillingen fra Kultur- og 
Idrætsudvalget og Økonomiudvalget, idet der også tilbydes en plads til de 
selvorganiserende. Det nye Folkeoplysningsudvalg vil herefter bestå af 11 
personer. 

Beslutning Kultur- og Idrætsudvalget 2018-2021 den 25-10-2021: 

Udvalget godkendte forslag 1 og indstiller følgende til Økonomiudvalget og 

byrådet: 
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 At Fritidsnævnet skifter navn til Folkeoplysningsudvalget. 
 At der etableres et samlet Folkeoplysningsudvalg i henhold til 

folkeoplysningslovens § 35, stk. 2. 
 Udpegning og sammensætning sker som foreslået i skema 1 (se bilag 

5: Forslag til valgprocedure), idet formanden 
for Folkeoplysningsudvalget udpeges af byrådet. 

 Der forelægges konkret forslag til procedure for udpegning for Kultur- 
og Idrætsudvalget på deres møde den 22. november. 

 § 35, stk. 2-udvalgets første opgave bliver at udarbejde forslag til ny 
styrelsesvedtægt og opgaveplan til godkendelse i byrådet. 

 
Bilag 1. 

Du finder referat og bilag fra Kultur- og Idrætsudvalgets møde den 22. 
november punkt 4: https://www.alleroed.dk/politik/dagsordener-og-
referater/udvalg/dagsorden?agendaid=6b87f8b3-53d0-4cc4-831d-
af305cef6337&searchText= 
 
2. 
Du finder referat og bilag fra Byrådets møde den 18. november punkt 11: 
https://www.alleroed.dk/politik/dagsordener-og-
referater/udvalg/dagsorden?agendaid=6a81190c-9fa5-4c05-b074-
e16769591dfb&searchText= 
 
3. 
Du finder referat og bilag fra Kultur- og Idrætsudvalgets møde den 25. 
oktober, punkt 6: https://www.alleroed.dk/politik/dagsordener-og-
referater/udvalg/dagsorden?agendaid=f3974fd8-598c-4cff-8c23-
0cfc149dc0b1&searchText= 
 
4. 
Du finder referat og bilag fra Kultur- og Idrætsudvalgets møde den 6. 
september, punkt 5: https://www.alleroed.dk/politik/dagsordener-og-
referater/udvalg/dagsorden?agendaid=02cd7dbf-5826-4dc3-94d4-
876f838a4870&searchText= 
 
5. 
Henvendelse fra Fritidsnævnets fungerende formand, Torben Olesen, samt 
besvarelse fra forvaltningen. 
 
6. 
Forslag til valgprocedure 
 
 

Referat Torben: Fritidsnævnet skulle have været hørt om valg proceduren. Hvorfor 
skal formanden udpeges af byrådet? Kan det så blive en politikker? 
Fritidsnævnet skal involveres her. 

Merete: Det er en procesmæssig fejl, fritidsnævnet burde have været 
hørt. Det er ikke meningen at det skal være en politiker, der skal være 
formand. Vi skal måske have skrevet det mere klart ind i valg proceduren. 

Det er det nye byråd, der udpeger formanden for folkeoplysningsudvalget. 
Ønsket er at udpege en formand der favner bredt. 
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Kultur- Idræt- og Fritidsudvalget, KIFU, udpeger en repræsentant fra de 
selvorganiserede. 

Jørn læste sine bemærkninger op, og disse sendes til Conny, som 
udsender dem sammen med referatet. 

Else: Der bør foreligge en styrelses vedtægt inden valg af medlemmer – 
så de ved hvad de skal arbejde med. Mere indflydelse til udvalget – også 
økonomisk. Man kunne overveje at lægge facilitetspuljen ind under 
folkeoplysningsudvalg. Brugerrådene hvorfor skal de være medlem at det 
nye udvalg. 

Når vi udsender invitation til valgmøderne, kan vi så overveje at der kun 
sendes ud til medlemmer af brugerrådene 1 gang (hvis de også er 
medlem af en af de andre områder vi afholder valgmøder med). 

Når brugerrådene kan få en plads i folkeoplysningsudvalget, giver vi de 
foreninger, der benytter kommunale anlæg en ekstra plads i udvalget – er 
det rimeligt?’ 

Hans: Det er Fritidsnævnet, der har ønsket at brugerrådene skal have en 
plads i folkeoplysningsudvalget. 

Torben: Det bør være folkeoplysningsudvalget der selv vælger formanden 
– som det altid har været. Det er uklart, hvad kompetencerne er for det 
nye udvalg.  

Jørn: Det er en god ide at Byrådet udpeger formanden – 
folkeoplysningsudvalget kan så selv udpege deres næstformand. 

Else: Jeg bakker om Jørns forslag – at byrådet udpeger en formand, kan 
måske sikre den brede forankring, som en formand for et 
folkeoplysningsudvalg jo skal have. 

Morten: Kan formanden være kendt på forhånd? 

Else: Er der nogen, der kommer med et forslag til formand? 

Hans: Det er en udpegning, der foretages af det nye Byråd, der er ikke 
udarbejdet forslagsliste med kandidater fra forvaltnings side.  

Torben: Byrådet bør overveje at der gives diæter til 
folkeoplysningsudvalgets medlemmer. 

 
Beslutning og 
ansvar 

Fritidsnævnet indstiller at: 
1. Formandsvalg – det er byrådet, der 

udpeger. Det bør være en person, der 
favner bredt og ikke en byrådspolitikker. 

2. Der bør være en næstformand og posten 
udpeges af folkeoplysningsudvalget. 

3. Fritidsnævnet indstiller at brugerrådene 
ikke skal være repræsenteret i 
folkeoplysningsudvalget.  

 
Jørn noteres med en mindretals udtalelse: 
Brugerrådene bør være en del af 
folkeoplysningsudvalget. 
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4. Fritidsnævnet indstiller at der skal 

foreligge en styrelsesvedtægt inden 
valgmøderne. 

 
5. Spejder området, idrætsområdet samt 

aftenskole området repræsenteres hver 
med 2 medlemmer (som hidtil) i det nye 
folkeoplysningsudvalg. 

 
6. Der udbetales diæter til medlemmer af 

folkeoplysningsudvalget, dog ikke til 
medlemmer der også er medlemmer af 
byrådet. 

 
7. Der udleveres IPad til medlemmerne af det 
nye folkeoplysningsudvalg. 

 
De 2 politiske medlemmer af fritidsnævnet udlod at 
stemme på ovennævnte beslutninger. 

 
6. 
18.50-19.05 
 

FH Hallen 
Orientering 
 
Dorte Paludan og Jørn Winther Jepsen har anmodet om en orientering om 
planerne for FH Hallen og brugernes fremtid, her under, hvor skal de 
være. Den nuværende lokalplan for Bymidten muliggør øget 
boligudbygning herunder på FH Hallens placering. 
 
Fritidsnævnet blev senest orienteret om processen den 17. august 2020. 
 
Kultur og Idrætsudvalget har den 31. august 2020 punkt 5, fået en 
orientering om mulighederne for genplacering af Vægtløfterne, Formand 
for Vægtløfterne havde foretræde på mødet.  
 
Af sagsfremstillingen fremgår bl.a. at klubben ønsker at blive inddraget i 
den videre proces og ser gerne, at klubben kan forblive i Bymidten og 
være med til at understøtte fælleskab og aktivitet i Bymidten med 
eksempelvis udendørs træningsfaciliteter. Såfremt klubben ikke skal 
genplaceres i Bymidten vil klubben kunne flyttes til eksempelvis 
Lillerødhallerne. 
 
Der er efterfølgende været kontakt med Vægtløfterne af flere omgange i 
forhold til deres ønske om at bidrage som en aktiv del af Bymidten. 
 
Udviklingen af Kulturtorvet, som omfatter den nuværende FH hal er 
behandlet i økonomiudvalget den 16.03.21, punkt 12, hvor rammerne for 
en businesscase analyse er fastlagt. Denne analyse forventes klar i 2022. 
 

Bilag 1. 
Du finder referat  og bilag fra økonomiudvalgets møde den 16. marts, 
punkt 12 her: https://www.alleroed.dk/politik/dagsordener-og-
referater/udvalg/dagsorden?agendaid=70136de6-cb21-4035-b17f-
3d23d78e18fc&searchText= 
 
2. 
Du finder referat  og bilag fra Kultur- og Idrætsudvalgets møde den 31. 
august, punkt 5 her: https://www.alleroed.dk/politik/dagsordener-og-
referater/udvalg/dagsorden?agendaid=d9e3be2d-a4dc-4fad-9b6a-
238e064bc497&searchText= 
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Referat Jørn:  

Hvad handler det om? 
 
Merete:  
Der skal afsøges hvilke muligheder, der er. Det væsentlige er at det 
handler om kulturtorvet og vi var derfor nød til at indgå i dialog med 
vægtløftningsklubben. 
 
Else:  
Det vigtigste er at vægtløfterne bliver inddraget og involveret i processen. 
 
Hans:  
Kulturtorvs processen er en længere proces – FH Hallen skal ned på et 
eller andet tidspunkt. Men tidshorisonten ligge lidt ude i fremtiden. 
Vægtløfter klubben har haft foretræde for KIU, hvor de lagde vægt på at 
de gerne vil inddrages. 

Beslutning og 
ansvar 

Orientering taget til efterretning.  

 
7.  
19.05-19.20 
 

Orientering Dialogmøde 
Orientering 
 
Årets 2. dialogmøde er afholdt den 24. november i Centerhallen. Mødet er 
afholdt som tidligere, med deltagelse fra udvalget, brugerråd, 
Fritidsnævnet og Allerød Idrætsunion. 
 
Temaer for mødet var: 
 
Da mødet var det sidste både for det nuværende Kultur- og Idrætsudvalg 
og for Fritidsnævnet, blev det foreslået at: 
 

 Evaluere de sidste 4 års resultater og samarbejde.  
 

 Den nye Politik for Kultur, Idræt og Fritid præsenteres, da den 
danner grundlag for den fremadrettede langsigtede udvikling.  

 
 Budget 2022-29 præsenteres, da giver de økonomiske rammer for 

arbejdet.  
 

 Herudover fortælles om partnerskabsaftale og standardaftaler for 
etablering af faciliteter på kommunale anlæg.  

 
 Endelig er den igangværende drøftelse af samarbejdsstrukturen og 

rammerne for brugermøderne foreslået lagt op til drøftelse. 
 
 

Bilag Du finder referat  og bilag fra Kultur- og Idrætsudvalgets møde den 22. 
november punkt 3 her: https://www.alleroed.dk/politik/dagsordener-og-
referater/udvalg/dagsorden?agendaid=6b87f8b3-53d0-4cc4-831d-
af305cef6337&searchText= 
 
 

Referat Merete:  
Synes man at de her dialogmøder er interessante? Skal vi videreudvikle 
møderne? Nogle dialogmøder med mere strategisk sigte, og brugerrådene 
for sig selv. 
 
Morten:  
Møderne bør have et mere klart sigte. 
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Beslutning og 
ansvar 

Fritidsnævnet indstiller til det nye folkeoplysningsudvalg 
at det indstiller til KIFU at de fremtidige dialogmøder 
nytænkes ifht. de behov der er til drift, vedligehold, 
udvikling og politikker. Altså at nogle dialogmøder er 
smalt funderet, fx drift – og andre er mere bredt 
funderet, fx nye retningslinjer for lån og leje af lokaler. 

Forvaltningen 

 
 
8.  
19.20-19.25 
 

Orientering Politik for Kultur, Idræt og Fritid 
Orientering 
 
Politikken er godkendt på Byrådets møde den 12. oktober. 
 

Bilag Du finder referat  og bilag fra Byrådets møde den 12. oktober, punkt 8 
her: https://www.alleroed.dk/politik/dagsordener-og-
referater/udvalg/dagsorden?agendaid=ded4900c-53a5-45d7-a897-
08d37f0c6305&searchText= 
 

Referat  
Beslutning og 
ansvar 

Taget til efterretning.  

 
9.  
19.25-19.30 
 

Status for nytænkning af tilskudsordninger 
 
Punkt genoptaget fra sidste møde i Fritidsnævnet den 11. oktober, jf. beslutning 
punkt 11: 
 
”Fritidsnævnet ønsker en oversigt over styregruppens indstillinger ifht. til 
det der blev implementeret i de nye retningslinjer”.  
 
På mødet i Kultur- og Idrætsudvalget den 12. august 2019 besluttedes 
det, at Fritidsnævnet skal vælge 4 repræsentanter til den nedsatte 
arbejdsgruppe. Kultur- og Idrætsudvalget valgte Axel Nielsen (C) og 
Esben Buchwald (V) som repræsentanter i arbejdsgruppen for Kultur- og 
Idrætsudvalget. Esben Buchwald er valgt som formand for 
arbejdsgruppen.  
 
På møde i Fritidsnævnet den 19. august 2019 under punkt 8, besluttedes 
det at følgende repræsentanter er valgt til arbejdsgruppen for nytænkning 
af tilskudsordninger på kultur- og idrætsområdet: 
  

 Else Vad (Allerød Idræts Union) 
 Dorte Paludan (Allerød Idræts Union) 
 Torben Olesen (Børne- og ungdomsorganisationernes samråd og 

Allerød Ungdomsskole) 
 Lena Becker (DOF Fritidsskoler) 

 
Fritidsnævnet er løbende blevet orienteret om styregruppens arbejde på 
deres møder i 2019, 2020 og 2021, og der er afholdt dialogmøder med de 
foreninger og aftenskoler der modtager tilskud jf. folkeoplysningsloven i 
Allerød Kommune.  
 
Inden de nye retningslinjer for lokale- og aktivitetstilskud samt tilskud til 
undervisning blev vedtaget i Kultur- og Idrætsudvalget den 1. marts og 
den 12. april 2021, burde Fritidsnævnet have haft mulighed for at, at 
kommentere på dem, jf. folkeoplysningslovens § 35 stk. 1 nr. 3.  
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På møde i Fritidsnævnet den 22. februar under punkt 2 ”Gensidig 
Orientering, orienterede forvaltningen om at Kultur- og Idrætsudvalget 
ville behandle forslag til reviderede retningslinjer for hhv. aktivitets- og 
lokaletilskud d. 1. marts og at dagsorden offentliggøres den 23. februar. 
De nye retningslinjer var ikke vedlagt som bilag til dagsordenen, og af 
referatet fremgår det, at orienteringen er taget til efterretning. 
 
Beslutning i Kultur- og Idrætsudvalget 29. oktober 2020: 
 
Kultur- og Idrætsudvalget besluttede den 29. oktober 2020, efter 
indstilling fra den nedsatte styregruppe, en række ændringer af 
retningslinjer for aktivitets- og lokaletilskud samt tilskud til 
Voksenundervisning, herunder under punkt 6a, at midlerne fra 
overskydende midler fra klassekampen overføres til udviklingspuljen. 
Desuden blev det besluttet at Udvalget forelægges sag om eventuel 
ændring af økonomiske principper for at øge overførelsesmulighederne. 
Udvalget kan indstille ændringerne til godkendelse i Økonomiudvalget og 
byrådet. Der foreslås konkret øget overførelsesret for: 
 
- Tilskud til voksenundervisning – fra år til år 
- Restbeløb af midler til Allerød på X- og Tværs overføres til 
Udviklingspuljen 
- Restbeløb fra midler til Prisuddeling overføres til Udviklings 
 puljen. 
- Restbeløb fra pulje til udsatte børn og unge kan overføres til 
udviklingspuljen 
 

 Retningslinjerne for tilskud revideres herefter, således at det 
præciseres, at regler for overførelse præciseres ift. de 
konkrete områder. 

 Udkast til reviderede retningslinjer forelægges Kultur- og 
Idrætsudvalget den 1. februar, som kan indstille dem til 
Økonomiudvalget den 9. februar og byrådet den 25. februar. 

 
Status: 
Økonomiudvalg og byråd har endnu ikke taget stilling til en eventuel 
ændring af de økonomiske principper. Af de nye retningslinjer fremgår der 
derfor heller ikke noget om overførselsadgange på de konkrete områder. 
  

Bilag 1. 
Oversigt over styregruppens indstillinger til nytænkning af 
tilskudsordningerne. 
 
2. 
Du finder referat  og bilag fra Kultur- og Idrætsudvalgets møde den 29. 
oktober, punkt 6 her: https://www.alleroed.dk/politik/dagsordener-og-
referater/udvalg/dagsorden?agendaid=260ac680-1895-429a-ac6e-
8f1c0d6f0c73&searchText= 
 
 
 
3. 
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Du finder referater fra Fritidsnævnets møder her: 
https://www.alleroed.dk/politik/raad-og-naevn/fritidsnaevnet 
 

Referat Else:  

Vi skulle have haft en tilbagemelding på arbejdsgruppens indstillinger – 
hvad besluttede KIU? Kan vi få den status. 

Jacob gennemgik hele listen med indstillinger – hvilke beslutninger har 
KIU truffet. 

 
Beslutning og 
ansvar 

Arbejdsgruppens liste med indstillinger skal genbesøges 
om 6 måneder – hvor langt er vi nået? 
 
Folkeoplysningsudvalget skal indstille nye retningslinjer 
for tilskud til udsatte børn og unge. Forvaltningen 
kommer med et oplæg. 

Forvaltning/det 
nye 
folkeoplysnings
udvalg 

 
 
11.  
19.30-19.55 

Evaluering af Fritidsnævnets arbejde 2017-2021 
Orientering 
 

Bilag  
Referat Lena:  

Der er for mange link i vores dagsordner. Det er bedre med at de linkede 
referater er med som bilag. 
 
Jørn: 
Været med i 8 år. Bemærkninger til forvaltningen, politisk niveau og AIU. 
Det nye udvalg bør få diæter, månedlige møder. Hvorfor er vi ikke 
medlem mere af Fritid og Samfund? Det er her at alle § 35 udvalg er 
repræsenteret. 
 
Merete:  
Vil Jørn fremsende sin evaluering? Jørn sender til Conny, som udsender 
sammen med referatet. 
 
Peter:  
Fritidsnævnet har ikke haft noget ansvar – det bør man lave om. 
 
Merete:  
Der har også været udskiftet politiske medlemmer undervejs – det er 
måske ikke så godt.  
 
Lena:  
Det kunne være godt, hvis de politiske medlemmer under vores 
diskussioner kunne tage stilling til tingene med det samme. 
 
Merete:  
Tror at det er vigtigt, at vi får forventningsafstemt – hvem gør hvad og 
hvornår og hvordan. Det er også vigtigt at vi politikkere kender vores rolle 
i § 35 udvalget. Hvad og hvornår bærer vi noget videre ind i KIU. 
 
Peter:  
Det nye udvalgs første opgave, bør være hvad/hvilke opgaver de har 
ansvar for – hvad skal udvalgets rolle være? Hvad kan udvalget beslutte? 
Hvad kan/skal udvalget indstille? Hvad skal §35 udvalget bruges til? 
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Torben:  
Der er alt for meget at læse og printe, det nye folkeoplysningsudvalg bør 
få diæter samt udleveret en IPad.  
 
 

Beslutning og 
ansvar 

 
Taget til efterretning 
 

 

 
 
 
12.  
19.55-20.00 

Eventuelt 
 
Tak for denne gang. 

Bilag  
Referat Inviteret til rejsegilde på ny teatersal ved Mungo Park på onsdag kl. 

13.00. Besked bedes givet på mail til rben@alleroed.dk senest i morgen 
kl. 12. 

Beslutning og 
ansvar 

 
- 
 
 

 

 
 
 
 
 


